

广武镇 创新载体 服务群众 党的群众路线教育实践活动深入开展

自党的群众路线教育实践活动开展以来,广武镇紧紧围绕“为民、务实、清廉”这一主题,按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,立足镇情实际,从树牢群众观念、走实群众路线、做细群众工作方面入手,以网格为载体,充分创新活动,学、查、访、改,扎实开展好党的群众路线教育实践活动。荥阳播报 王世端



植根群众 走实群众路线

广武镇自3月27日召开全镇党的群众路线教育实践活动动员会以来,首先在筑牢宗旨意识上下工夫,增强教育实践活动的针对性和实效性。全面加强广大党员干部的群众观点教育,深入思想发动,形成强大声势,抓实干部直接联系群众机制。采取集中讨论学、原原本本学、专家辅导学、深入基层学等方式,领导带头深入学习习近平总书记系列重要讲话以及党章、党的十八大及十八届三中全会报告等重要理论、重要文件。并建立学习长效机制,把每周一集中两小时学习和组织全体党员干部观看电影《焦

裕禄》《感动荥阳十大人物颁奖典礼》、廉政教育影片《红包》等联系起来,把学习融合到网格工作中,融进方便群众、为民办事中。

通过深入村组,直接联系群众和下乡住村等网格化管理活动,把三级网格建成学习实践活动的前沿阵地,明确分工,区分责任,一级抓一级,层层抓落实,引导广大党员干部坚定群众立场、走群众路线,为群众办实事、谋利益。3月27日以来,组织学习14次,书写心得笔记每人两篇,党员干部深入网格排查问题并建立台账315件,解决问题台账309件。

查访结合 研究解决之策

紧紧围绕“让群众过上更加美好的生活查找工作问题,围绕工作问题查找作风问题,围绕作风问题整改,解决群众所需所盼”这个总任务,通过走访座谈、问卷调查和征求意见等形式,组织镇村干部、镇直部门负责人、部分党代表、人大代表、政协委员等,广泛征求镇党政班子及成员在“四风”方面存在的不足及改进措施,收集群众对乡村发展思路的意见和建议,共征集意见和建议106条,经

梳理汇总为60条。镇群众路线教育实践活动领导小组办公室对提出的意见建议进行认真归纳整理并上报,召开党委会、党政联席会进行专门研究,寻找问题产生的根源,研究解决之策,对广武镇层面可以解决的立即进行整改;属于有关部门解决的,及时与部门沟通,协调解决;属于市委、市政府层面解决的,要向市里作好汇报,提请市领导研究解决,并积极当好参谋,出好点子。

以点带面 引领群众奔小康

动脑想办法,动脚走基层,动手做实事,做细、做实、做好群众工作,在群众“最盼”上赢民心,在群众“最急”上见真情,在群众“最怨”上改作风。镇党委针对整理出来的突出问题,找准突破点和着力点:针对征求意见中群众反映强烈的村级财务管理问题,结合全市周边乡镇干部违规违纪情况,召开三资管理及土地流转工作会,并邀请市纪委、市农村党风室同志对参加会议的村组干部以会代训的方式进行了基层党风廉政建设、村组财务管理规范培训,从源头上遏制基层干部在村级财务管理、集体资产处置、集体资源开发和工程建设过程中

侵犯群众利益的现象发生,杜绝因集体经济问题引起的信访案件发生。教育和引导党员干部增强宗旨观念,强化廉政勤政意识。由镇网格办协调,结合驻村工作队、局委下沉等各职能部门深入包村增收点开展服务工作,把科技、信息、政策和医疗服务等送到社区、农村和农户家中,切实转变工作作风,服务好人民群众。结合开展随机调研活动,在摸清民情村情的基础上,帮助群众找准发展的结合点和着力点,形成“一村一品牌,一乡多产业”的发展课题,扶持基层党员干部发展产业,以点带面,团结和引领群众致富奔小康。

京城路街道 “十禁令”亮剑“四风” 深入开展党的群众路线教育实践活动

党的群众路线教育实践活动开展以来,京城路街道党工委、办事处按照中央、省、市委及荥阳市党的群众路线教育实践活动的具体要求,结合辖区实际,坚持主题不变,镜头不换,突出重点、难点,把握关键环节,创新活动载体,“十条禁令”亮剑“四风”,工作作风进一步转变,党群干群关系更加密切,活动开展成效明显。郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 张杰



禁:学习走形式 座谈讲空话

活动开展之初,京城路街道党工委就提出“缺什么补什么”、“需要什么学什么”的具体要求,在完成规定学习科目外,根据村、社区、机关科室、企业等各个基层支部的性质,自选学习课程,先后安排学习了机关礼仪、社区管理、村(居)务公开、企业文化等内容,在牢固理想信念的同时,自身综合素质不断得到提升,为民服务意识和能力同步增强。

活动开始之前,街道党工委就对参学单位、参学人员进行了全面摸底,并

建立台账,对特殊单位和人群明确专人负责,做到机关村组一起抓、在职流动共同学、企业商户全覆盖,力争党的群众路线教育实践活动深入全面开展。第二批党的群众路线教育实践活动,街道共有42个基层支部,980名党员参加了学习。

每次座谈会召开后,街道党工委主要负责就座谈的内容和发言情况均进行当场点评,座谈情况形成通报性材料印发至街道机关和各总支、支部,接受群众监督。

真:问题不回避 调研很深入

工作问题不能代替作风问题,“四风”问题不分轻重,街道坚持查摆问题“不分人群、不分场所、不分环节、不分轻重”,什么人、什么时间、什么地点、什么问题都可以谈、都可以提,且要求党员干部要首问负责,做好问题的梳理、上报、解决和反馈。

“问题摆桌面,脸红在当面”。在3月27日动员会上,街道党委书记当场就点出机关存在三个突出问题及成因,一针见血,单刀直入,会议现场气氛紧张,在场人员神态凛然。活动开展以来,批评与自我批评成风,领导班子成员同

主要领导之间、成员之间、分管分包部门(科室、村、社区)负责人之间、群众代表之间等频繁开展谈心谈话活动,脸红、发汗,一个个问题被指出、被改正,团队精神得到凝聚,工作效率大幅提升。

在“先行一步”调研活动中,街道党工委根据领导班子成员分管分包业务和部门,为每个人班子成员拟定了调研课题,并就调研的具体内容、形式、注意事项等作了明确要求,避免调研活动蜻蜓点水、调研报告照搬照抄。仅“先行一步”调研活动就形成专题调研报告16篇,综合性调研报告1篇。

活:整改要到位 问题不反弹

按照包村(社区)分工,领导班子成员在参加街道各项活动的同时,直接组织并参与。作为责任人,从方案制定到召开动员会,从组织学习到征求意见等,班子成员全程参与指导,并及时向街道活动办反馈开展情况,同时广开言路,及时搜集、整理并协调化解群众反映的热点难点问题。

街道对各总支、支部的活动开展“讲总体要求不看细节表演”、“只重效果不规定过程”、“只问群众冷暖不看书面汇报”,要求各支部要结合具体实际搞活动,明确目标,让活动搞真、搞活、搞实。学习、参观、讲座、座谈重成效轻形式,重节俭忌浪费,各村、社区根据党员干部需要有针对性地开展活动,节俭搞活动,分

散搞学习,走访搞宣传,上门征求意见,减少喷绘、标语、版面、征求意见表、调查问卷等的制作,节约活动成本。活动开展以来,采用上门走访征求意见意见600余条,各总支、支部走访接待群众上万人,发放征求意见表却不足千张。

坚持明确专人负责、明确整改措施、明确整改时限、明确整改效果,明确长效机制“五明确”整改问题,防止问题反弹。

“十条禁令”亮剑“四风”,助力京城街道党的群众路线教育实践活动深入开展,各项经济指标和社会事业稳步发展,1-4月完成财政收入5127万元,工业项目进展顺利,城中村改造稳步推进,辖区和谐稳定发展,一片繁荣景象。